

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor.
Videken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felelős szerkesztő:

Dr GÁL ZOLTÁN.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Dégeniöld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.
Egyes szám ára 4 fillér.

Szegreakasztott elvek.

Debrecen, május 20.

Mintha a szél elfújta volna, a víz elmosta volna, a lelkiismeret önmagából kitaszította volna ezer éves keserü küzdelmeink minden emlékét, hagyományát, tanítását, parancsát a lelkekből. Mintha szabadságharcunk egy nagy hazugság lett volna, mintha az a valóság, hogy lassan megölni, csendesen megmérgezve, vagyonilag elsorvasztani akarnak bennünket, nem véres igazság, hanem csak lázas álom lenne.

Mintha nem éreznők minden nap, amikor a kenyeret fölszeljük, amikor családot, gyermeket boldogabbnak, biztosabb jövőjűnek akarnánk látni, azt, hogy a dinasztikus érdek. Ausztria gazdasági hatalma végig hideg fogással ott van a zsebünkben és felnyúl a szivünkig; mintha a boldogulásért folytatott verejtékező munka kinjai közt nem ülne fekete szárnyaival akárhányszor a meddőség rettenetes nyomása halántékainkra, azért, mert erőink, vagyonunk java egy idegen, minket gyűlölő, bennünket meg-

fojtani akaró ország bőségére áldoztatik föl...

Mintha soha a keserőség kitörései nem rohantak volna ennek a nemzetnek ajkára, amiért Ausztria szolgátságában élünk, mintha a tüzes szabadságvágy nem tombolt volna hangos szabadságkiáltással vérünkben, üzve bennünket, országunk függetlenségének megteremtésére...

Mintha lennének, akik mindent elfeledtek! Mintha politikai farsang volna és az emberek egy része karnevált játszana az utcán, a titkos értekezleteken és a nyilvános gyűléseken, dobogón és fehér asztal mellett...

Az a politikai erkölcstelenség, mely egyik-másik megvásárolt sajtóközleményből kiüt, átszármazott már az emberek közé is. A rothadás gyorsan terjed. Mintha csakugyan nem elvi kérdés, hanem a személyi harcok tusája lenne az a küzdelem, melyből kiforr az országot irányító politikai többség! A vad farsangolásban vannak, akik elfeledkeznek arról, hogy országromboló, multat és jövőt megtagadó, csak a dinasztikus szolgátságot hirdető, a szegény-

séget örökössé tevő, a nemzet lelket gyilkoló az a politika, melyet pirosra festve a Nemzeti Munkapárt nevének árulnak.

— május 20.

Rákosi Viktor kerületében. Rákosi Viktor párthivei kívánságára f. hó 25-én érkezik Nánásra; 26-án Dorogra, 29-én Hadházra utazik programbeszédének megtartása végett. E helyen említjük meg, hogy azok a hírek, amelyek Rákosi betegségről munkapárti források nyomán egyes fővárosi lapokba is becsusztak, minden alap nélkül szükkölködnek. Rákosinak a tengeri kura jót tett, s frissült erővel fog megjelenni a választói között.

Munkapárti jelölés az I. kerületben. A Papp-féle vacsorán ugyancsak rózsás hangulatot, fényes reményeket keltettek a finom potyaborok, mert elhatározták, hogy az I. kerületben is állítanak munkapárti jelöltet és pedig Josa Vince, a derék droguista személyében. Nem bízunk a jelölés komolyságában és a sok beszédett potyabor hatásának tulajdonítjuk ezt az igazán vérmes fantáziára valló jelölést.

Kőrösi a nép között. Kőrösi Kálmán a III. kerület függetlenségi és 48-as képviselőjelöltje tegnap este fél hat órakor hatalmas néptömeg előtt beszédet mondott a

Legszébb szalmakalapok FEKETÉNÉL.

Schumann Róbert.

— Születésének 100-ik évfordulójára. —

Irtta: Fűredy F. Gusztáv.

A német nép kedvence, Schumann Róbert, az újabbkori zeneművészet kétségtelemül legjelentősebb alakja. Élete és működése hű kifejezője kora sajátosságának, a XIX-ik század második harmadának. Ez az új áramlatok epochája a művészetekben, a tudományokban és a közéletben egyaránt. Mindegyik új törekvések mutatkoznak, mindenki lelkesedik, dolgozik, csak a tetterő kevés. Ez a politikai és a szellemi szétforgácsolódás ideje Európában, 1849 előtt, amikor nagy szellemekre volt szükség, hogy valami egység jöjjön létre. A vezető emberek között Schumann Róbertet is ott találjuk. Pályáját ő is a zongora mellől kezdte, sőt élete első és talán legszebb korszakában nem is tért el tőle. Működésének első éveiben csak zongoraműveket írt, míg nagy elődje, Mendelssohn, kora ifjúságában zenekarra is komponált. Schumann első műveivel belépett az átmenet stádiumába, mely ez időben mind nagyobb tért hódított. Beethoven és Schubert hatása mindjobban érezhető, jól lehet ugyanakkor jelentek meg Chopin első

művei is és az előadó művészetben Paganini meg Liszt törtek utat. Schumann az első műveivel egy egészen új világot tár elénk. Egy oly kifejező sajtószerszég van bennök, hogy nem lehet őket azon művekhez hasonlítani, melyeket előtte írtak és hogy világosabban fejezzem ki magamat, Schumann jelentősége abban áll, hogy elhagyta a régi, abszolút-musikális sphaerát és költői alkotásokra törekszik. Ezt ő teszi először.

Költői képeket, költői gondolatokat vesz műveikhez alapul és ez a költői irány egyáltalán legjellemzőbb vonása az új iskolának. A régi idők nagy komponistái a vallás központjában éltek, míg a maiaknak a tiszta zene csak öncél és főleg az új iskola a jelenkor szellemi életében mozog.

Schumann egész sajtószerszége mindjárt első művei egyikében, a „Papillons“-ban nyilvánul meg. Később természetesen sokkal nagyobb terjedelmű és sokkal érettebb munkákat hozott létre, már fejlettebb tudattal és gazdagabb hangszerkezéssel: de a „Papillons“ egészen rendkívüli és szokatlan. Már benne van a Schumann-i lényeg, ha csak csirájában is, de oly kifejezően, mint nála ritkán észlelhető. A Papillonst egymásután követték az apróbb zongoraművek, amelyek egyedül tartanak fenn Schumann népszerű-

ségét úgy az iskolában, mint a nagy közönség előtt, pl. a „Kreisleriana“, a „Davidsbündlertänzen“, a „Kinderscenen“ és a „Phantasiesstücke“ című művei. Ezek mind subjectiv alkotások, a felnőttek gyermekes hangulatai; emlékezések a boldog ifjúságra. Fejődése első fokának mindenestül legszebb produktuma azonban a „Kreisleriana“. Itt minden világos és kifejezőben precíz, végletlenül átlátszó, nem szólva, hogy benne a legszebb költői gondolatok és hangulatok egymást váltogatják.

De szereim csak nagy vonásokban összefoglalni Schumann jelentőségét. Mindjárt az apró zongoraművei után a subjectivitásból átesap az objectivításba. Kilep a bensőségből, elhagyja a régi fantasztikus humort és a képzeletben való duskálást, közeledik a stílus és a kifejezés objectivitásához, nyugtalansága alább hagy és a régi formákkal véglegesen szakít és amit létrehoz, utat tör neki a nagy nyilvánosság elé, nevezetesen a dalai, az első szinfóniája, a nagyszerű zongora quintettje, a Carneval-ja, a szinfonikus etudjei, a Paradies és Peri és a Faust zenéjének egyes részei. Ezek a munkái mind tele vannak szenvedéllyel és uralkodó vonás bennök a gazdag képzelő erő. Mindnek zenéje kiváló sajátosságokkal bír, minőket

Olcson vásárolhat

az, ki most ideiglenes helyiséget felkeresi. A legújabb napernyők, blousok, gyermekruhák, keztyűk és harisnyák a legolcsóbb árban kaphatók:

Zavaczky Leónál, Debrecen
a „BIKÁ“-val szemben.

Széchenyi-kávéház udvarán a környékbeli választókhöz Körösi a függetlenségi eszméket fejtegette mélyen szántó lelkes beszédében, melyet a nagy számban megjelent választópolgárok viharos, helyeslő lelkesedéssel fogadtak. Körösi még többször fog alkalmat adni a választópolgároknak, hogy valamenyenien megismerhessék.

A király, Justh és a terror. Terrorizálnak-e Justhék? Állítólag ezt kérdezte volna a király egy friss főispántól, aki ki nevezését megköszönni járult a király elé. Nem hisszük, hogy ez a kérdés királyi ajkon megszülethetett volna. A felség, a legalkotmányosabb, ezt a kérdést bizonyosan nem intézte se főispánhoz, se másához. Ha intézte: a főispánnak azt a választ kellett adnia, hogy ez a terror nem Justhék privilégiuma, hanem koalíciós hagyomány. Hagyatéka Apponyinak épp úgy, mint Andrásynak. Az ő előkelő asszisztenciájuk mellett vagdalták másodpercenként a hazaárulást Tisza és Pereszécsény fejébe, s minő hadi tort ülték a szabadelvűpárt emléke fölé, amikor a szabadelvűséggel vonatkozásba hozhattak valakit, aki golyót röpített egyébe. Ne tessék Justhékát mindig elkülöníteni, s velük szemben hazafiaknak sorozni azokat, akik rosszhisz-műségüket tényekkel bizonyították.

Résen álljunk.

— Egy debreceni polgár levele. —

Most, mikor az alkotmányos élet küzdelmei tartják izgalomban a kedélyeket, mikor annyi mindenféle korteseszközzel akarják felrevezetni a józan gondolkozású polgárokat: alulirott, mint egyszerű szavazópolgár, a történelem tanúsága után indulva hívom fel polgártársaim figyelmét az alábbi sorokra, ajánlom ezeket minden választó polgártársamnak figyelmébe.

Azt mondja a költő: — Ki multja iránt érzéketlen, szebb jövőre érdemtelen! — Ez alaptól indulva ki, tisztán láthatja minden igaz fia e hazának, mennyi létjogosultsággal, mennyire munkára temettséggel bírhat a nemes munka címét felvett nemzeti munka-

mas komponistálál hiába keresünk. A szokatlan ritmikája, a dalanfűzése és szingazdag harmoniaja feltűnő, mely mindenkor tartalmas eszmékkel és a megszokottól eltérő kidolgozással lép fel. Csak a természetesség nem egyzeit meg lényével, mely Haydn, Mozart és Schubert műveit annyira jellemzi. Schumann zenevilágát az ábrándozás, az elmélyülés és a szokatlan modoru kifejezés teszi jellenzővé. Ellentétes jellegű zenevilágát sokáig nem ismerték az oly annyira bemélyedni tudó németek sem. A könnyebb véru és zeneileg felületesebb olaszok még ma sem értik.

A realizmusnak hódoló angolok pedig általában sohasem fogják tudni őt egészen élvezni.

Schumann Róbert tulajdonképpen nem készült a zenei pályára. Apja könyvkereskedő volt Zwickauban és költő fia itt született 1810. június 8-án. Testvérei közül sem volt egynek sem hajlama a művészethez, így tehát ifjúkora nem volt valami kedvező későbbi hivatásához. Az apja jogra küldte, mely egész lényének ellent mondott. 1828-ban került Lipcsébe az egyetemre és tanult, de azért mindinkább megerősödött benne a zeneiránti mély fogékonyság és elment Wiek-

párt, mely semmi egyéb, mint halottaiból feltámadott, átkos emlékü szabadelvű párt. Adoma jut eszembe erről a munkapártról. Mikor a suszterinas elbámult egy előrehaladott koru vénleányon, ez mérgesen rárvált az inasra: — Mit bámulsz? Nem vagyok én új kapu! — Mire az inas hidegvérrel felelt: — Látom, csak a régi van kifestve. Így van az a régi cégér is újrafestve.

Mit várhat tőlük a nemzet? Lehet-e hozzájuk bizalommal? Nem igaz-e, hogy ez a párt az 1848 iki nagy eszméket s az azok megteremtője: a halhatatlan s poraiban is áldott Kossuth Lajos által hirdettet ideálkat el akarja sikkasztani, úgy, hogy e nemzetnek az önállóságához joga se legyen soha, mert még most meri követelni a jogot, amiért ezer év óta szenvedett, mert még nem ölte ki belőle a hosszú szabadelvű Tiszauralom a vágyat, a törekvést arra, hogy boldogulásáért, gazdasági önállóságáért küzdve küzdjön.

Szomorú korszak gyászos emlékekkel... Mert betelt az öreg Csanády Sándor 48-as képviselő jóslata, midőn, mint olvasám, a Deák-párti képviselőknek így szolt: — Vigyázzatok, mert az a Tisza Kálmán a nyakatkra ül, az pedig rosszabb lesz tinálatok is. — És ez valóban be is következett, mert Tisza lerontotta még azt az alapot is, melyet Deák a kiegyezésben lerakott s amelyre építeni lehetett volna egy hazáját és nemzetét igazán szerető államférfiúnak, sőt, ha a nemzet öntudatra nem ébredt, teljesen el is pusztítja, de hála a Gondviselésnek, a nemzet öntudatra ébredt és megbuktatta a nemzetrontó kormányt. Ami azóta történt, azzal miért foglalkozunk? Négy évtized hibáját, mulasztását helyrehozni nem lehetett volna oly rövid idő alatt teljesen függetlenségi és 48-as kormányának sem, hát még mikor a kormány koalíciós, vegyes.

Most azután egyes hatalomra éhes egyének ebből maguknak fegyvert vélnék kovácsolhatni és hangzatos címmel, még hangzatosabb szavakkal akarják a népet hálójukba keríteni, hogy a hatalmat megkaparítva azt többé el ne hagyják, hanem Bécsnek mindent megadva, a polcon maradjanak.

Ezért ne hagyjátok magatokat félre vezetni, édes polgártársaim, hanem tömörüljünk mindnyájan, mint hazaszerető és józan-gondolkodású polgárok azon zászló alá, melyre Kossuth apánk szent eszméje: a szabadság, egyenlőség, testvériség, a függetlenség van felírva s amely zászlókat e szent eszmék igaz harcossai lobogtatják kezükben, kik bizalmunkra, szeretetünkre érdemesek.

höz, hogy zongorán kiképezze magát. Ez a Wiek később az apósa lett, hogy miként, ismeretes a történelemben, mint egész későbbi pályafutása azon megrendítő katasztrófáig, mely életének véget vetett. Mindössze 46 éves volt, amikor az endenichi tébolydában 1856. július 29-én utolsó sóhajtott és megtért a sírák örök hazájába. Nagy tehetségével aranyjogokkal uralkodott a hangok világa fölött és erős kézzel működött abban mindig szabadon és korlátlanul. Tudom, hogy számos kiváló művét nem is említettem, néhány nagyon jellemző alkotását, mint a „Genovéva” nyitányát, a csodás „Manfréd”-et, a dalait, a requimjét, Mignon-ért, stb., de a részletekbe való elmerülés most feladatomon kívül állt és csak arra szorítkozhattam, hogy néhány vonással állítsak a szives olvasó elé egy nagy embert és művészt, aki alkotásaival lelkünket gazdagította és aki, ha őt halljuk, mindig tova ragad bennünket azon költői világba, melyben isteni adománnyal mindenkoron ő élt. A német nép most ünnepli Schumann születésének 100-ik évfordulóját, hajtsuk meg mi is e nemes szellem előtt az elismerés lobogóját.

E férfiak dr. Tüdös János, dr. Bakonyi Samu és dr. Körösi Kálmán.

Pártoljuk őket szívvel-lellekkel mindannyian és ne hagyjuk megtéveszteni, sem megvesztegetni magunkat semmiféle Judáspénzzel, hanem teljesítsük mindenki hazafias kötelességét minden érdektől menten, igaz magyar emberhez illően, kinek sem lelke, sem elve nem eladó.

Harsányi Imre.

KÖZOKTATÁS.

Évzáró vizsgák. A debreceni ref. egyház felsőbb leányiskolájában és tanítónőképző intézetében s az ezekkel kapcsolatos elemi és gyakorló iskolában az 1909—10 ik iskolai évet bezáró vizsgálatok a következő időben és sorrendben tartatnak: I. *Évzáró ünnepély* június hó 12-én d. e. 11 órakor. II. *A felsőbb leányiskolában:* 1. osztály június hó 13. egész nap. 2. osztály június hó 14. egész nap. 3. osztály június hó 15. egész nap. 4. osztály június hó 16. egész nap. 5. osztály június hó 16. d. e. 6. osztály június hó 16. d. u. 1—2. el. o. június hó 17. d. e. 3—4 el. o. június hó 18. d. e. Irásbeli magánvizsgálat június 17. egész nap. Szóbeli magánvizsgálat június 18. egész nap. III. *A tanítónőképző intézetben:* 4. osztály május hó 25. egész nap. 1. osztály június hó 13. egész nap. 2. osztály június 14. egész nap. 3. osztály június 15. egész nap. Irásbeli magánvizsgálat június hó 16. egész nap. Szóbeli magánvizsgálat június hó 17. egész nap. Gyakorló iskola vizsgálat június hó 17. d. e. Gyakorló iskola magántanulók vizsg. jun. 18. d. u. IV. *Tornavizsgálat* június hó 11. d. u. 5 órakor. V. *Képesítő vizsgálatok:* a) irásbeli képesítő június hó 1. 2. 3., b) gyakorlati tanítások június hó 8. 9. 10., c) szóbeli vizsgálatok június hó 20—25. Az osztály vizsgálatok kezdete d. e. 9, d. u. 4 órakor. A magán és képesítő vizsg. kezdete d. e. 8, d. u. 3 órakor.

A Duna—Tisza-csatorna előmunkálatai.

Debreceni vállalkozó készíti.

— május 20.

Pest vármegye alispánja — mint a Műszaki Világ írja — Schlesinger Dávid debreceni lakosnak előmunkálati engedélyt adott a Duna—Tisza-csatorna előmunkálataira. Az erre vonatkozó hirdetmény e napokban jelent meg Pest vármegye hivatalos lapjában a következő szöveggel:

Schlesinger Dávid debreceni lakos vállalkozónak az 1785. évi XXIII. t.-c. 160. §-a alapján ezennel előmunkálati engedélyt adok arra, hogy a Duna és Tisza folyók között hajózó csatorna terveinek elkészíthetése céljából Csepel, Erzsébetfalva, Pestszentlőrinc, Vecsés, Üllő, Monor, Alberti, Irsa, Sződ, Gödpuszta, Órszentmiklós, Vashartyán, Galgagyörk, Galgamácsa, Domony, Aszód, Tura községeket, valamint Vác és Cegléd r. t. városok határában szükséges előnyomozásokat és tanulmányokat saját költségén — a fennálló törvények megtartása mellett — megindíthassa és a szükséges felmérési munkálatokat foganatosíthassa, ha azonban a munkálatok által bárkinek is kárt okozna, köteles az okozott kárt az illetőnek azonnal megtéríteni, mert ellenkező esetben az előmunkálatok folytatásától el fog tiltani. Az előmunkálatok megkezdésének helyét és idejét

Varga és Mészáros kárpitások, diszitók, elvállalják ebédlő és szalon- és vidéken, ugy házaknál, mint műhelyükben a legjutányosabb árban. Kirakatfüggöny feltevése.

Miklós-u. 17.

engedélyes köteles a megkezdés előtt legalább 3 nappal az illető város polgármesterének, vagy a község előljáróságának ezen határozatra való hivatkozással írásban bejelenteni.

Jelen előmunkálali engedély érvényét 1911 május hó 1-ső napjáig terjedőleg állapítom meg. Miről tudomásvétel végett a polgármester urakat s az előljáróságokat azzal értesítem, hogy a munkálatok megkezdésének idejéről a birtokosokat az engedélyes ez irányú bejelentésének vételekor haladéktalanul a helyi szokásnak megfelelő hirdetményben értesíteni tartoznak.

Debreceni krónika.

Erdélyi Miklós
Zilahy Gyula
Zsigmondi Anna
Szilassi Etel

háboruja.

— Hadi tudósítások. —

Első fejezet.

Hirt adtunk már egy ízben arról a nagy mérközű, amely a debreceni színház körül dult és szenzációs primadonna-pörököt helyezett kilátásba. Zilahy Gyula debreceni szinigazgató és a debreceni színház bizottság egyenmely igen előkelő és szerető befolyásos tagja közt tudvalevően titkos kompromisszum létesült, oly értelemben, hogy Zilahy Gyula megkapja a debreceni színházat, de csak akkor, ha szerződött a jövő színi évadra Szilassi Etelka kisasszonyt, a társulat jelenlegi szubrettjét.

Zilahy Gyula már azelőtt leszerződte a jövő szezonra Zsigmondi Annát, a nagyváradi Szigligeti-színház kintű szubrett-primadonnáját. De, — hogy a színházat megkapja, — megígérte Szilassi Etel leszerződését. A színházat megkapta. Nem sokkal azután kijelentette, hogy nem szerződött Szilassi Etel, mert ő már aláírta Zsigmondi Annával kötött szerződését és két szubrett-primadonnát nem bír meg a költségvetése.

Második fejezet.

A debreceni színi bizottság több tekintélyes tagja erre a színházat Zilahy Gyulára ruházó döntést megfontolva a kultuszminiszternél. Zilahy Gyula megígérte és a felfolyamodás visszavonása ellenében leszerződte Szilassi Etelt végérvényesen a jövő évi társulathoz. Beszerzett tehát két szubrett-primadonnát szerény költségvetése terhére és veszélyére.

Harmadik fejezet.

Ezek után, Lehar Ferenc itt időzése napján, Zilahy Gyula átment Nagyváradra és felkereste Erdélyi Miklóst. Kérve könyörgött neki, utóbb, több ízben levélben is megújította hő kérelmét, — hogy szerződtesse a Szigligeti-színház jövő évi gárdájához Zsigmondi Annát. Zilahy Gyula csakis így vélt menekülni a két primadonnának veszedelmes problémájától. Hosszas unszolás és rábeszélés után Erdélyi Miklós kijelentette, hogy hát... hát hajlandó Zsigmondi Annát a jövő évre is szerződtetni. Meg is kezdte a tárgyalásokat Zsigmondi Annával, s minthogy különösebb akadály nem merült föl, meg is kötötte *szóbelileg* a szerződést Zsigmondi Annával. Az ügy első felvonása tehát korrekt befejezést nyert.

Negyedik fejezet.

Mikor Zsigmondi Anna maradása köztudomású lett, a *Nagyváradi Napló* egy kis színházi hírből megírta ezt a feltétlenül jelentős színházi eseményt. A hírt átvették a Nagyváradi Naplóból a debreceni lapok is.

Ötödik fejezet.

Most jön a csattanó. Rejtelmes és képtelen. Erdélyi Miklós levelet kapott Zilahy Gyulától, amelyben Zilahy Gyula a Nagyváradi Naplóban megjelent hírt ellen tiltakozik és kéri Erdélyi Miklóst, hogy ne kolportáljon olyan nyilatkozatokat, mintha Zsigmondi Anna a Szigligeti-színház leszerződött tagja volna.

Hatodik fejezet.

Erdélyi Miklós elképpent. Hiszen Zilahy Gyula kérve kunyorált neki, hogy kösse le Zsigmondi Annát, sőt levelekben ígéreteket is tett. Válaszolt Zilahy Gyulának, hogy vele ne vicceljen. Ő kérte Zsigmondi Anna leszerződését. Mit akar? Miért változtat közönyt?

Hetedik fejezet.

Ezek után igen valószínű, hogy Erdélyi Miklós nem szerződött le Zsigmondi Annát és véget vet Zilahy Gyula kellemetlenkedéseinek.

De mit csinál majd Zilahy Gyula? És Szilassi Etel? És a debreceni színházi bizottság ama előkelő tagjai? És Zsigmondi Anna?

MULATSÁG.

— A ref. tanítók majálisa. Emlékeztetőbe hozzuk mindazoknak, akiket illet, hogy a ref. tanítók majálisa ma este lesz a Dobosban. A majálist megelőző hangversenyen közreműködnek Láng Zsigmond és Drumár János, előbbi Beethoven 5-ik sonátáját adja elő. Amilyen élvezetes lesz e két kiváló zenész játéka, épen olyan szórakozást nyújt a Szombathy Mária szavalata s Kovács János felolvasása is. Aki valódi műélvezetet s egy kellemes estét akar magának szerezni, az menjen el a ref. tanítók majálisára.

Vákáncsok és hordárok.

Hüh, hogy éljenzeték ital közben csütörtök este Papp Józsefet a vákáncsok, meg a hordárok! Valának pedig ők szám szerint egy ötvenen, s felette szabadon úgy lettek elővezetve, mint debreceni civisek, a kertsegekből, a Hortobágyról stb. Papp József fel is ült a korteseinek és meg-tisztelturaimozta a derek vákáncsokat, s a még derekabb hordárokat.

Meg is szólalt Sánta Balázs vákáncsosgazda:

— Hm, ez osztán az ember! Ad inni annyit, amennyi belénk fér. Bizony Isten, rá kéne szavazni, ha volna — szavazati jogunk.

Munkapárti vacsora.

Hat fogás: két korona.

Csütörtök este nyolc órára a második kerületi választópolgárság lekenyerezése, sőt lepezsgőzése céljából (de csak céljából) a nemzeti munkának dr. Papp József-féle szakcsoportja pártvacsorát tűzött ki és ez alkalomból kongott az ürességtől a Bika diszterme. A tiszavirágokkal éktelenített terítékek mellett az elfeladók, a köpenyegforgatók debreceni kirendeltsége adott egymásnak unalmas, szomorú találkozást.

Néhány perccel nyolc óra előtt megjelent az egyik sarokban a Papp József dr. megroskadt alakja és egyszerre elesendesült, unatkozni kezdett az eddig zajongó társaság. A szünni nem akaró csendéletnek ebben a felemelő látványában csaknem az egész est folyamán gyönyörködtek a Bika disztermének szégyenkező falai. A rezesbanda rázendített a Gotterhaltéra, Papp József dr. pedig sirva mondott köszönetet a közét és zsebet szorongatóknak a lelkes és meleg fogadtatásért.

Az első szót a kortesek és eljárók hadának diszmagyarba öltözött főparancsnoka ragadta magához és borizú hangon protestált amiatt, hogy e rongyos hatfogásos, pezsgős vacsora árát olyan méregdrágán, két (halljátok Egek: Kettő) koronában állapította meg a pártvezetőség. Nem régen Serényi gróf Kassán egy koronáért adott nyolefogású vacsorát, szintén pezsgővel. Kéri a választópól-

gárságon esett eme égbekiáltó sérelemnek orvoslását.

A felháborodás és megbotránkozás erre elementáris erővel tör ki. Mindenki beszélni akar, miután azonban beszélni nem sikerül, kiabál, sőt ordít. Végre is dr. Papp Józsefnek sikerül tulharsogni a zajongó elvtársakat:

— Kedves polgártársak! Szives engedelmmükkel az előttem szóló kedves barátomnak magas nivója beszédére fogok első sorban reflektálni. Magam is belátom és elismerem, hogy mai összejövetelünknek és hatfogásos vacsoránknak ára túlmagasan állapított meg, azonban mentségünkre, hogy a hatodik fogásra ráadásul hetediket is adni fogunk, ezenkívül pedig a legnemesebb borokat díjtalanul bocsátjuk szeretett és drága polgártársaimnak rendelkezésére. Ez utóbbiért a Serényi-féle vacsorán külön kellett fizetni. Még azt se feledjük ám uraim, hogy Kassán mindenkinek meg kellett az egy koronákat fizetni, vacsoránkon pedig valóban nem tudom, a választók avagy a 2 koronákat lefizetőknak száma kevesebb-e? (Általános helyeslés.)

Egy kortes: Ez mán munkapárti beszéd!

Dr. Papp: Engedjen meg ezek után drága polgártársam, hogy áttérjek programbeszédemnek előadására. Politikával nem foglalkoztam eddig uram és csak két hét előtt fedezték fel bennem a debreceni munkapárt korifeusai a politikai zsenit. Szerénytelenség nélkül legyen mondva, ma már belátom, hogy ezek az urak nem csalódtak bennem. Mert rövid pár nap alatt megtanultam én is a lemondásnak, az elvek feladásának, a népbolondításnak, munkapárti programját. Ami ezután következik, azt ismerjük a magyar történelemből. Párhuzam Széchenyi, Kossuth és Deák között. Mig a jelölt beszél, a hallgatók lassanként elszunyadnak, melyből csak az óra verése ébreszti föl őket. Tizenkettőt üt.

Az egyik pártoszlop (szomorúan): Ismét közelebb vagyunk egy nappal a végítéléshez, június elsejéhez.

A jelenlevőkön mély levertség és szomorúság vett erőt. Embereknek, pezsgős és boros palackoknak könye együvé vegyül. — A megható befejezésü vacsoráról legszebb emlékekkel a hordároknak két tagu küldöttsége távozik, mely ez alkalommal derekasan kitett magáért és a sárga földnél is mélyebbre részegedett. —15.

Tisza és Bakonyi Samu

Tisza magasztalja Bakonyit.

— május 20.

Végtelenül érdekes hiraással szolgál az Est című budapesti napilap mai száma. Tisza Istvánnak egy hosszabb nyilatkozatát közli, amelyben a munkapárt fanatikus és minden ellenfelével szemben elfogult vezére is nyíltan belátja, hogy Debrecen II. kerületének volt országgyűlési képviselője, Bakonyi Samu, a legjelesebb és legérdemesebb magyar politikusok egyike. Jellemző, hogy a munkapárt vezére a leg-

Nagy Takaréktűzhely (konyha) raktár! Bészler és Dávid
vaskereskedőnél
Debreczen, Plao-u. 7. sz. (Vocsey ház.)

Jégszekrények, szőlőpermetezők és kellékek.

teljesebb elismeréssel nyilatkozik arról a férfuról, akit a minap a debreceni munkapárt hivatalos lapja gyalázódásokkal illetett, s akiről azt állította, hogy üresfejű politikus.

Tisza István a napokban a szatmármegyei Zsadányban járt, hol beszédében többek között az önálló bankról szólván, *Bakonyi* Samu debreceni programbeszédének adatait használta fel a kérdés némely részének megvilágítására. Több alkalommal a legteljesebb dicséret hangján emlékezik meg *Bakonyiról*. Tisza beszédének ide vonatkozó része kivonatolva így hangzik:

A ma országsszerte elhangzó politikai szóáradatból az önálló bank kérdésében egyetlen férfi akad az ellenzék sorából, aki komoly tudással és készséggel foglalkozik az önálló bank kérdésével. Ez a férfi, akit eddig nem is ismertem, de most beszédének figyelmes átolvasása után *tisztelni és becsülni tudok, Bakonyi* Samu, a debreceniek képviselője. Ez a politikus debreceni beszédében az önálló bank mellett érvel és ő is elismeri, hogy az önálló bank felállítása — legalább kezdetben — megfogja a hitelügyeket.

Tisza beszédének *Bakonyi* Samu-ra vonatkozó részéhez kommentárt kell fűznünk, azt a kommentárt nevezetesen, hogy Tisza akinek nyilatkozata nélkül is nagyon jól tudtuk, hogy *Bakonyi* a legkiválóbb politikusok egyike — önkényesen kivonatolta *Bakonyi* nagyszabású beszédét és az önálló bankról tett nyilatkozatát egyoldalulag használta fel saját álláspontjának megerősítésére. Olvassa el mindenki *Bakonyi* Samu beszédét és meg fog győződni, hogy szeretett képviselőjöltünk nem félti az önálló banktól az országot, hanem legfellebb azt ismeri el, hogy az önálló bank felállítása rázkódtatások nélkül nem történhetik meg. Meggyőző érvekkel bizonyítja beszédében azt, hogy az önálló bank pár év alatt és végeredményében csak üdvére és boldogulására szolgálhat a hazának.

Nem tudjuk igazán, mit mond most a Debreceni Független Újság mikor a munkapárt vezére, Tisza István, ilyen loyálisan hajtja meg elismerésének lobogóját *Bakonyi* Samu előtt!

UJDONSÁGOK.

Janossyt eltoloncolják.

Nem kérte a pörfelvetelt.

— május 20.

Jánossy Aladárnak, ugylátszik csak az a szándéka, hogy beszéltesen magáról. De sok köszönet nincs benne, mert eddig azt az eredményt érte el, hogy Budapestről toloncuton el fogják távolítani. Lapunk tegnapi számában közöltük, hogy Jánossy tegnapi jelentkezett a szegedi ügyészségnél, hogy a lefolytatott bűnper újrafelvetelét kérje, mert őt *Haverda* Mariska és *Vojtha* a gyilkosságra felbujtották.

Szegeden — a közlések szerint — Jánossyval jegyzőkönyvet vettek fel és elbocsátották. Jánossy Budapestre jött. Itt már várták a detektívek, behozták a főkapitányságra.

Ott Jánossy kijelentette, hogy abból, amit róla irtak, semmi nem felel meg a va-

lóságnak. Ő Szegeden járt ugyan az ügyészségen, de csak magánbeszélgetést folytatott és egyáltalán nem arról, amit a lapok irtak, hanem a semmisségi panasznak a Kurián való döntése iránt érdeklődött. Nem vettek föl vele jegyzőkönyvet, nem is mondott semmi olyat, amit jegyzőkönyvbe kellett volna venni.

Miután saját beismerése szerint sem lakása, sem foglalkozása nincs, bekisérték a VI. kerületi kapitányságra, ahol tegnap délig az országban tartózkodott.

Közben a rendőr-orvos elmeállapotát megvizsgálta, de idegességén kívül rendesnek találta.

A kerületben Jánossy ellen, mivel sem lakása, sem foglalkozása nincs, de a fővárosra kellemetlen, sőt veszélyes idegen, ezen az alapon indították meg az eljárást. Kihágási eljárás ellene nem volt alkalmazható, mert semmit sem tett, ami ezt az eljárást jogosulttá tenné, de a bűnügyosztály indítványára, miután *Kisteleky* rendőrfogalmazó előtt tegnap délben is megismételte, hogy lakása és foglalkozása nincsen, átküldték a toloncházba. Itt tegnap délután megindították ellene a toloncljárás és a kellemetlen vendéget illetőségi helyére, Pozsonyba szállították.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a református templomban a következő lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagytemplomban *Szarka* Boldizsár s. lelkész, Kistemplomban 9 órakor *Szele* Miklós s. lelkész, 11 órakor *Boér* Károly s. lelkész, Kossuth-utcai templomban *Uray* Sándor lelkész, Ispótytemplomban *K. Tóth* Kálmán lelkész, Homokkerti imaházban *Erdős* Károly szenior.

— **A hadtestparancsnok Debrecenben.** *Seefranz* Antal altábornagy, a temesvári 7. hadtest parancsnoka tegnap este 7 órakor Nagyváradról Debrecenbe érkezett. Az állomáson a debreceni helyőrség főtisztjei fogadták. A hadtestparancsnok ma reggel a Nyulason, esetleg a sámsoni dombokon szemlét tart a helyben állomásozó 39. és 61. gyalog- és 7. számú huszárezred felett. Délben a laktanyákat vizsgálta meg a hadtestparancsnok és még ma elutazik Debrecenből. Tegnap este tiszteletére lakoma volt a Bikában.

— **Vizszabályozási közgyűlés.** Az alsószaboles-tiszai ármentesítő társulat ma délelőtt tartotta meg rendes évi közgyűlését a városháza nagytermében. A város képviselőjében *Aczél* Géza vett részt a közgyűlésen.

— **Firczak püspök ünneplése.** Ma délután fél négy órakor érkezik Debrecenbe *Firczak* Gyula görög kath. püspök. Az állomáson a gör. kath. egyház, s a város képviselői fogadják. A püspök tiszteletére este 7 órakor lámpionos menet lesz. A menet a Degenfeld-térről indul, s a Piac- és Szent-Anna-utcákon vonul a püspök lakása elé. A görög kath. templom felszentelése vasárnap délelőtt lesz, amelyre több küldöttség jelezte részvételét, így a dorogi egyház küldöttsége is, amely vasárnap reggel fél 8 órakor érkezik Debrecenbe.

— **A banki iparvasut bejárása.** Ma délelőtt volt a banki iparvasut közigazgatási bejárása. A kereskedelemügyi miniszter képviselőjében dr. *Ország* Elemér, ifj. *Hieronymi* Károly és *Köpesdy* Elemér vettek részt. A közigazgatási bizottságot dr. *Bacsó* Dezső és dr. *Fejér* Ferenc, a várost pedig dr. *Magoss* György, *Török* Gábor és ifj. *Török* Gábor képviselték.

— **Rekvium az angol királyért.** Tegnap délelőtt tizenegy órakor a Kálvin-téri

református templomban *Edward* angol király lelkiüdvéért gyászistentisztelet volt, melyet a budapesti angol főkonzulátus rendezett. A gyászistentiszteleten a király képviselőjében jelen volt *József* főherceg is. Jelen volt a miniszterelnök, *Székely* Ferenc miniszter, a tábornoki kar, *Peary* és az összes főkonzulok és konzulok.

— **Országos ügyvédszövetség.** A debreceni ügyvédek körében mozgalmat indítottak, melynek célja az, hogy megalakítsák a magyar országos ügyvéd-szövetséget. Az ügyvéd-szövetség programját a következő főbb pontokban állapították meg: 1. A numerus klauzús megvalósítása ötven évre. 2. A készkiadásos megállapodásnak rendkívül súlyos büntetéssel való kiküzdése. 3. Minden hatóság előtt a kötelező ügyvéd-vallás elérése. 4. Közjegyzőknek, állami és megyei (községi) alkalmazottaknak minden ügyvédi munkától való eltiltása. 5. Az ügyvédi ingyenmunkának megszüntetése. (Hivatalból kirendelt és pártfogó ügyvédek a kincstár részéről való díjazása.) 6. Az ügyvédi tarifának az országos ügyvédszövetség által való megállapítása. 7. Az ügyvéd, ügyfele és a bíróság közötti vitának elsőfokon is vegyes bizottság (ügyvédi és bírói) által való eldöntése. Ez a megalapítandó ügyvédszövetség működésének főbb programja. Az alakuló nagygyűlést augusztus havában akarják megtartani Debrecenben.

— **Panaszok a kisvasut ellen.** A diószegi uti átjáró megnyitása óta nap-nap után érkeznek hozzánk panaszok azon hatatlan helyzet miatt, mely a gyalogjárók elzárása folytán állott elő. A vágóhid felé igyekvő utasok leszállnak a bábaképezdénél s meg kell tenniök a félkilométeres hosszú átjáró-hidat, ahol a másik lóvonat várakozik rájuk. A kisvasut bérlői zugolónak amiatt, hogy a M. Á. V. elzárta a hid megnyitása óta a gyalogátjárókat, a helyivasut igazgatósága viszont nem szándékozik kiépíteni a hidon keresztül az összekötő vasutat. A bérlők zugolódása elvégre jogosult, s illő, hogy a helyivasut igazgatósága a bajok megszüntetése iránt sürgősen tegye meg az intézkedéseket.

— **A gazdasági Egyesület június 5-én tartja meg évi rendes közgyűlését.**

— **Hajdumegye és Debrecen tüzoltószövetsége** május 26-án délelőtt 10 órakor a debreceni tüzoltó testület helyiségében gyűlést tart, melyen az 1907-ben alkotott s most jóváhagyott alapszabályokat fogják kihirdetni. Ez alkalomból 26-án délután tartják meg a közigazgatási tanfolyam hallgatóinak tüzoltói záróvizsgáját is.

— **A hajdunánási papválasztás.** A hajdunánási református egyház megüresedett lelkészi állását holnap, vasárnap délelőtt fogja betölteni. A választásra vonatkozólag minden előkészületet megtettek. A paphallgató küldöttség ma délelőtt meghaligatta *Szentesen* Baróthy István segédlelkészt, a debreceni theologiai akadémia volt jeles és kiváló képzettségű növendékét. A küldöttség el volt ragadtatva az ifju hitszónok beszédétől s olyan hatást tett rájuk, hogy most már Baróthy Istvánnak van legtöbb reménye arra nézve, hogy a nánási lelkészi állásra megválasztják.

— **Ajánlat utcaöntözésre.** A Magyar Petroleum-ipar részvénytársaság ajánlatot tett a városnak az utcáknak porolajjal való öntözésére. Az ajánlat szerint a szagos olaj métermázsája 8 K 50 fillérbe, a szagos olaj métermázsája pedig 6 K 50 fillérbe kerül. A tanács legközelebbi ülésén dönt az ajánlat sorsa felett.

— **Peary Budapesten.** *Peary*, az északi sark felfedezője — aki tegnap óta a magyar fővárosban tartózkodik és ma este a Földrajzi Társaságban felolvasást tart — tegnap délelőtt *Décsy* Mór tanár társaságában elta-

vozott a Hungária-szállóban levő lakásáról. Megnézte a város nevezetességeit, — azután résztvett az angol király lelkiüdvéért tartott gyásztiszteleten. Peary egy órákor különkihallgatáson jelent meg a király előtt.

— **Kamarai ösztöndíjak.** A kereskedelmi és iparkamara tegnapi közgyűlésén döntött az ösztöndíj-pályázatok dolgában. Ezek közül a Voigtlander-féle iparos önállósulási állami ösztöndíjakra, a Goldberger segélydíjakra, a 600 koronás ipari tanulmány-ösztöndíjra és munkásjutalmakra megállapította a közgyűlés a kereskedelemügyi miniszter ur elé terjesztendő javaslatait. Kiadományozott továbbá a kamara is két 300 koronás tanulmányuti ösztöndíjat, két iparos önállósulási ösztöndíjat, 6 ipari munkásjutalmat és 100 ezüstérmét kiváló tanulóknak.

— **A Halley-üstökös.** Most már bizonyos, hogy az üstökös megtréfálta a világot. Nemcsak hogy zavarokat nem idézett elő az uszályán való átvonulásunk, hanem még a legfinomabb műszerekkel való megfigyelés sem járt pozitív eredménnyel. A május 18-iki éjszaka éppen olyan egyszerű, szép tavaszi éjszaka volt — még tudományos szemmel nézve is — mint a mai, amikor nekünk igazság szerint üstökösmergésben már régen halottaknak kellene lennünk. A bejósolt veszedelmek az utolsó napokban a magnetikus zivatarokig enyhültek, a tudományos világ legnagyobb csodálkozására azonban még a mágnesű sem érezte meg a föld és az üstökös randevuját. A csodálkozás és meglepetés olyan nagy, hogy sokan azt a véleményt kockáztatták meg, hogy az átvonulás talán meg sem történt. Debrecenben is szörnyű csalódást okozott az üstökös-primadonna, sőt sokakat el is keserített. Hogy ne, mikor órákhosszat szorongtak a vasuti hidon, s a sok felfelé nézéstől járványyszerűleg fellépett a nyakszirtmeregvedés. De családás ide, családás oda, még az este is, bár sűrű felhők takarták az eget, megint csak megisméltódott a népvándorlás a vasuti átjáró hid felé. Persze hogy nem láttak megint semmit. De vigyázzon is magára az üstökös, véletlenségből se jöjjön ezután közel a földhöz, speciell Debrecenhez, mert amennyire dühöse a különben csendes debreceniek öklémére, még csuffá teszik a nagystilű szélhámost.

— **Utóállítás és felülvizsgálat.** Tegnap délelőtt utóállítás volt a Pavillon-laktanyában. Egy apát keresetképtelenség nyilvánítottak, egy hadkötelet felülvizsgálatra utasítottak. A vegyes katonai felülvizsgáló bizottság május 23-án tartja meg a felülvizsgálatot ugyancsak a Pavillon-laktanyában.

— **A budapesti tőzsde esti zárata.** Buzakinálat mérsékelt, vételkedv mérsékelt. Lanyha irányzat mellett 6000 méter-mázsa került forgalomba 15—20 fillérral olcsóbb áron. Egyéb gabonaneműek gyöngök. Idő: szép. A gabonaárak a következők: Buza májusra 11.46, októberre 9.80. Rozs májusra 7.54, júliusra 5.54 Zab októberre 6.40. Tengeri májusra 0.—, júniusra 0.—, Repeo augusztusra 12.60.

— **Árverés a vasutnál.** A debreceni vasuti állomás raktárában e hó 24 én délelőtt 9 órákor bőrárak, napraforgó és egyéb olaj, pálnka, kész bőrök, diszmuvek, üres hordók, ponyvák, ruhaneműek stb. kerülnek árverés alá.

— **Félholtra vert kondás.** — Tegnap este súlyosan megsérült embert hoztak be vonaton Tiszafüredről Debrecenbe. *Csatlós Zsigmond* a neve. Kondás volt Tiszafüreden, hol tegnap délután pajtásai, még nem tudni mi okból, úgy megverték, hogy hozzátartozói kénytelenek voltak súlyos sérüléseivel Debrecenbe hozni. Az állomáson Debrecenben már várták a mentők, kik a kórházba szállították. Alapota oly súlyos, hogy az orvosok intézkedni voltak kénytelenek, hogy a rendőrség kihallgassa, mert a

szerencsétlen összevert ember, kinek fején hatalmas zuzódások és törések vannak, aligha éri meg a reggelt.

— **Egy fényes ékszerüzletről.** Egy új vállalat megindításáról számolunk be olvasóinknak mit annál inkább is szívesen teszünk, mert a cég tulajdonos — **Sándor Armin** — oly értékes tagja lesz Debrecen kereskedő világának, hogy csak gratulálhatunk e vállalkozásához. Sándor a Löfkovits cégnél töltött 17 év után üzletvezetői állásától vált meg. Raktárát, mely Piac-utca 41. sz. a. (Dréher-sőrcsarnok mellett) van, gazdagon szerelte fel és dus választékot tart nagyértékű ékszerek, ezüst kelengyéktől kezdve a legolcsóbb 2—3 koronás ékszerek 4—5 koronás pontos járású órákig. — Hiszszük, hogy közönségünk előlegezni fogja bizalmát, e bizalomra érdemes fiatal kereskedőnek rövid idő alatt tekintélyes számú vevőközönsége lesz elismeréssel pontos kiszolgálása és olcsó árai miatt.

— **Rendőri hír.** *Pogácsás János* dorogi lakosnak egy 6 éves 350 korona értékű pej lova és egy 200 koronás pirosfej csikója, *Posta István* balzamujárósi lakosnak egy tehene szarván B. N. S. jellel elbitangolt.

— **A nap halottai.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a következő halálos eseteket jelentették be: *Tarnóczy Sándor* ref. 69 éves, *Horvát József* ref. 23 éves, *Kulesár András* ref. 3 hetes, *Fazekas József* ref. 15 éves, *Papp Lajos* ref. 29 napos, *Varga Erzsébet* ref. 2 éves, *Margittay Ilona* g. kath. 3 éves, *Vank Jenő* r. kath. 2 éves.

— **Stanhope Debrecenben.** Az Arany Bika Művelődési társulatának külöleges és magas művészi értékű szenzációja *T. A. Stanhope*, az élő akumulator, pár napos vendégszereplése. Csodálatos produkciói óriási hatást keltettek. Az elejétől végig csupa slágerből összeállított műsor esténként nagy közönséget vonz. Az előadások 9 órákor kezdődnek.

— **Színházi estély.** Külföldön is jó hírnévnek örvendő világhírű nőimitátor, — *Szombaton* és vasárnap este fél kilenc órai kezdettel a „Royal” szálló nagytermében terített asztalok mellett, kiváló műveltségben fogja részesíteni a közönséget. Utánozza a leghíresebb magyar művésznőket, — mint *Blaha, Kúri és Fedák Sári* stb. és bemutatja a legmodernebb francia női fejeket (érdekessé jelenet hölgyek részére). Közreműködik még *Madame Szanzsén* híres illuzionista nő, egyszerű alakításával *Haller Margitka*, a Vigszínház növendéke, ifj. *Zavertag*, mint karikatúra művész és *Mefisto* modern ördög az *Ember* tragédiájából. Családi jellegű műsor.

Megnyilt

a nagyraktáru — legszolidabb alapon álló —

órás, ékszerész üzlet és műhely.

Sándor Armin

DEBRECEN, Piac-u. 41. (Dréher sőrcsarnok mellett.)

Órakülönlegességek!

Ékszerujdonságok!

Ezüstneműek!

Eddig nem létezett olcsó árak!

— **Első debreceni** homlokzat festő vállalat. Elvállal homlokzatfestéseket saját találmányú viharálló festékekkel, négyzet méter 12 fillérért. Szabó Miklós Morgó-u. 6.

— **A Royal Park-klubban** ma, szombaton délután 5 órától 8 óráig Magyar Imre és fia zenekara hangversenyt rendez, vasárnap pedig *Kiss Béla* teljes zenekarával fog közreműködni. Kiváló tisztelettel: *Hauer Bertalan*.

— **Villanycsengők** bevezetése, évi jókarban tartása legjutányosabban *Molnár Testvérek*nél. Egyház-tér 3.

— **Lawn-Tennis verők** és teljes pályafelszerelések a legnagyobb választékban kaphatók **Mentze Henrik** sport-cikkek üzletében *Kossuth-utca* 4.

— **Házilag** készült színes és fehér turista és tenisz ingek 3 kor. 50 fillértől 7 koronáig **Lengyel Samunál** Piac-utca 43 sz.

— **Saját gyártmányu** cipő üzletemet *Hatvan-utca*ról a *Muraközy-házba*, Piac-utca 3. szám alá helyeztem. **Fischer Menyhért**.

— **Divat Szalon** és az Elite legújabb számai állandóan kaphatók **Antalfy** könyvkereskedésében.

— **Antalfy jegyirodája** ujabban az *Arany-Bika-orfeum* Royal-kabaré és az *Uranus-színház* jegyeit is kezeli. Telefon 612.

— **Választási tollakat** és jelvényeket legszebb kivitelben és legolcsóbban készít **Dávidházy Kálmán** könyvkötészete.

Felülfizetés.

A *dr Papp-féle* vacsorán résztvevők ezuton nyugtázzák, hogy vacsorájukra koponyánként hat koronát fizetett a pártkassza. Az eladott jegyek árában tizenhat korona folyt be. Ebből az összegből vacsora-alapot létesítenek.

TÁVIRATOK.

Justh Gyula diadalutja.

Budapest, május 20. **Justh Gyula** dunántúli körutjában ma délben *Pellérdre* érkezett, ahol nagyszámu, lelkes választópolgárság várta. **Justh** lelkes beszédet tartott a választókhoz. Innen *Kővágószőlősrre* ment, ahol hasonló óvációkban részesítették. 21-én délelőtt a lengyelítói kerületben lévő *Nagybajomban* tartanak függetlenségi nagygyűlést, ahol **Justh Gyula** beszédet tart. Innen *Nagykanizsán* át *Sopronba* érkezik **Justh Gyula**. Itt részt vesz *Csizmazia Endre* programbeszédén. *Sopronban* nagy előkészületeket tettek **Justh** fogadására. 22-én már a somlővásárhelyi kerület egyik legnagyobb községében *Devecserben*, jelenik meg **Justh Gyula Malonyay Tamás** támogatására. Ugyanaz nap este *Komáromba* érkezik, ahol *Szász József* a kerület függetlenségi jelöltje mellett mond beszédet. Hétfőn már *Tatára* érkezik **Justh**, ahol a kerület volt képviselője és mostani függetlenségi jelöltje programbeszédet mond. — Végül 24-én *Curgóra* utazik **Justh Gyula Purgly János** jelöltségének támogatására.

Mikszáth Máramarosszigeten.

Máramarossziget, május 20. **Mikszáth Kálmán** a nemzeti munkapárt jelöltje ma ideérkezett. A függetlenségi heves abougolással fogadták. **Mikszáth** délután kevés számú választó előtt megtartotta programbeszédét. Megválaszthatására semmi remény nincs.

Goldmark Budapesten.

Budapest, **Goldmark Károly**, a világhírű zeneszerző ma *Budapestre* érkezett. Tiszteletére az *Operaházban* diszeldadás volt. **Goldmark** holnap szülőhelyére *Keszthelyre* utazik.

Peary a kiralynál.

Budapest, május 20. Pearyt, az amerikai északsarki utazót a király ma félórás kihallgatáson fogadta. Az utazó sokat beszélt északsarki utjáról. Este előadást tartott a Vigadóban, amelyet társaslakoma követett Peary tiszteletére.

A berlini tanuk Kragujevics ellen.

Budapest, május 20. Kragujevics Spázó bűnügyében ma délután a berlini tanukat hallgatták ki, akik nagyon terhelő adatokat szolgáltatottak a bíróság kezébe.

Gyermekgyilkos apa.

S.-A.-Ujhely, május 20. Varga Lajos tokaji esziamdiamester itt állapotában négy és fél éves gyermekét megfojtotta. A sátorajaujhelyi kir. törvényszék tegnap ítélezett felette és az esküdtek verdiktje alapján két évi fogházra ítélte.

A kiváló bőr- és lithiumos gyógyforrás
SALVATOR
 vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél és hurutos bántalmaknál kitűnő hatású.
 Természetes vasmentes savanyvíz.
 Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.
SCHULTES ÁGOST Balnye-Lipóci Saluator-forrás-vidéket, Budapest, Budafoktr. 8.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A Kragujevics-ügy. Kragujevics Spázó bűnügyében még mindig igen sok tanu van hátra. Tegnap délután megérkezett Párisból a bécsi gyilkos kísérlet koronatanuja, Reitz Ede, akinek kihallgatása késő estig tartott. Reitz, akinek az eset miatt valószínűleg menekülnie kellett Bécsből, állítólag igen terhelően vallott Kragujevics ellen. Szinte meglátszott rajta, hogy bosszút akar állani azért a kéthónapi fogházbüntetésért, amelyet fajtalanság címén Kragujevics miatt kiszabott reá a bécsi bíróság. Reitz részletesen ismertette a dolgot. Elmondotta, hogy Kragujevicsnek ő adott szállást Bécsben. A kritikus nap éjszakáján hirtelen arra ébredt fel, hogy zsineget akasztottak a nyakába és fojtogatják. Ő felugrott és Kragujevicses elbirookra kelt, majd egy vasedénnyel fejbevágtá. Kragujevics azonban erősebb volt s attól tartva, hogy meggyilkolja őt, a nyitott ablakon át segítségért kiabált. Kragujevics ekkor könyörgőre fogta a dolgot.

Kérte, ne jelentse őt fel s ne tegye egész életére szerencsétlenné. A segítségkiáltásra rendőrök jöttek s ő tényleg mentővalomást tett előtük. Azt mondta a rendőröknek, hogy becsiptek kissé és tréfa az egész dolog. Mikor a rendőrök elmentek, még ő adott 40 korona utiköltséget Spázónak, hogy Budapestre utazhassék. Másnap rosszabbul lett és ekkor megbánta, hogy futni engedte merénylőjét s megtette ellene a feljelentést.

Kragujevics szótlánul hallgatta végig e vallomást.

— No mit szól ehhez? — kérdezte tőle az elnök.

— Azt, hogy egy szó sem igaz belőle. Tény, hogy Reitznál aludtam, azonban nem én tamadtam meg őt, hanem ő akart én ellenem merényletet elkövetni, — felelte Kragujevics.

A bíróság Reitzet megeskette a vallomására.

OLCSÓ IRÓGÉPEK I

Minden rendszerűek. kitűnő állapotban, jótállással adatnak el.

„MERCUR“

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat igazgatója. Specialis javító műhely!

ADLER

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásu és legnagyobb átíró képességű.

IRÓGÉP

kizárólagos képviselő: Debrecen és Hajdumegyére.

Kellékek

valamennyi rendszerű író, és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.

15 Bejárat a II-ik kapun.

REGÉNY

A régi jó világból.

(Folytatás)

Nincs vesztegetni való idő. Felkapja tehát az ágya fejénél álló fokost és a betámasztott ajtón lábujhegyen a pitvarba surran. Itt újra megá!; fülel. Csakugyan a kamra felül halatszik a zörej. Kupec Mihály a neszt után indul. Eszrevétlen az ajtóhoz huzódik; ott megáll; két kézre fogja a fokost és épp az ajtóhoz akar rohanni, hogy azt a tolvajokra reá zárván, úgy fogja el őket, midőn ezek a neszt által megradva, a kamrából kiszökve, a ház ljának véve utjokat, a sötét éjtszakában csakhamar eltűntek.

Ez egész dolog rövidebb idő alatt történt, mint a meddig elolvasása tart. Amire aztán Kupec Mihály látván, hogy szándéka fél sikerült, visszatért a szobába, és ott az asztalon álló gyertyát meggyújtva, ismét a kamarába indult. Csak aztán látta, hogy a tolvajok esupán a boltos Sámuel portékáját akarták megdözsálni és már s jnálni kezdte magában, hogy minek riasztotta el őket? Hadd lopták volna el! Ugyis csak zsidó! Azét pedig nem vétek pusztítani! midőn eszébe jutott, hogy hisz e portéka az ő komja házában van lerakva és még annak tulajdoníthaták volna okul, ha valamiképp megkárosodott volna. Mégis jó tehát, hogy a tolvajokat megugrasztotta.

Már visszaindulóban volt a házba, midőn az ajtóhoz közel lábainál valami megzördült és amint fölveszi, hát egy egész kulcs volt az, összevissza kicsinyek, nagyok. Tolvajkulcsok, melyek segélyével minden lakatot könnyű szerrel ki lehet nyitni. A rablók is nyilván ezek egyikév l nyitották ki a kamara ajtót.

Kupec Mihály a kulcsesomót egy párszor megforgatta kezében, aztán a sarokban egy szegre akasztván, még azt a lakatost is elátkozta, aki mások veszedelmére ilyen dolgokat készít.

Csak azután tért vissza a szobába és a háznépét föllármázta, megmutatta nekik, milyen nagy bajt háritott el tőlük.

Hámos gazda nem győzte eléggé megköszönni a nagy szolgálatot és tüstént lármát is akart ütni a faluban, hogy a tolvajok kézhezkerítése iránt intézkedéseket tegyenek, de Kupec Mihály lebeszélte őt szándékáról.

— Soha se bántsa! Elég, hogy reájuk riasztottam. Ha tovább bojgatja, még a házat is felgyújtják feje fölött. Nincs veszedelmesebb ellenség a rossz embernél! — mondá, amint ágyába visszafeküdt és most mégis nemsokára el is aludt.

(Folyt. köv.)

Akinek

rheomája, ischiassa, köszvénye, idegbaja van, annak szívesen adok ingyen felvilágosítást arról, hogy hogyan szabadultam meg ezen bántalmaktól.

BAYER KÁROLY.
 Illertissen (Bayer.)

Kronsteiner Károly-féle viharálló mész

Homlokzat-festékek

törv. védve
 50 árnyalatban kilogrammonként 24 f. - től feljebb Évtizedek óta a legjobban beváltak és minden utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű mázó anyag már festett homlokzatokra

Email homlokzatfestékek

nem fakul, egy — huzásra fed, nem kell alapszín, email keménységű — csak hideg vízzel keverve használatra kész. Fertőtlenítő, nem mérges, likacsos. Belső helyiségek, még festetlen homlokzatok, faépítmények, mint kamrák, pavillonok, kerítések stb festésére rendkívül alkalmas. Kapható minden árnyalatban, egy m² költsége 5 fill. Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bérmentve.

Karl Kronsteiner,
 WIEN, III. Hauptstrasse 120.

— Raktár minden nagyobb városban. —

Csodaszép

ÉKSZEREK,

Kitűnő

ZSEBÓRAK,

jótállás mellett legolcsóbban

Rose Dezső

közkedvelt óra és ékszerüzletében

Elegáns arany férfi- és női láncok.

Jótállás mellett! Legolcsóbban!

Gyönyörű ezüst- és chinaezüst ajándéktárgyak.

Molnár Lajos

szőlőbirtokos Nagyvárad.

Ajánlja szőlőhegyi pincéjéből saját termésű nagyvárad

borait

100 literen felüli mennyiségben a vevő hordójában, esetleg kölcsön hordóban

1908. évi fehér peccsenyebor, hekt. K 42—

1908. évi piros, ürmös, hekt. K 50—

1906/8. évi remek vörös Cabinet gyógybor hektója . . . K 85—

Ugyanott érmelléki 1908-as asztali fehér bor 500 literen felül hektoliterenként 34 kor.

6908 1910. sz.

Hirdetmény.

A városi árvaszék által elkészített 1909. évi gyámpénztári mérleg Roncsik Lajos főszámvevő hivatali helyiségében 15 napi közszemlére kitétetvén, annak megtekintésére a közönséget felhívja

A városi Tanács.

Valódi brünni szövetek

az 1910. évi tavaszi és nyári idényre

Egy szelvény 310 m. hosszú	1 szelvény	7 korona
elegendő teljes férfiruhához)	1 szelvény	10 korona
(kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény	12 korona
ára csak	1 szelvény	15 korona
	1 szelvény	17 korona
	1 szelvény	18 korona
	1 szelvény	20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért éppugy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyemkamgarnt gyári áron küld a mindenütt ismert, megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn 11.

Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet-szükségletét directe a gyártáshelyén Siegel-Imhof cégnél rendeli. Oriási forgalma miatt állandóan a legnagyobb választék a legújabb szövetekből. Szabott, legolcsóbb árak! Bármily kis megrendelés teljesítése szigorúan mintahű és figyelmes.

!!! Ujdonság !!!

Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika, kilója 3 kor. — fillér.

Valódi felédes rózsapaprika, kilója 2-80 K

Gulyás (jubász) paprika kilója 2— K

Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya, apró vagy nagy szemű, kilója 1-10 K

Szegedi prima szalámi 4 korona 30 fillér.

Áruim vegytisztaságáért szavatok.

Táborszky A.

paprikakereskedő

SZEGED.

Kereskedőknek engedmény.

Serravallo

KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon államdíjat és aranyérmét nyert.

Erősítőszert gyöngélkedők, vérszegények lábadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő, vérjavító szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,

csász. és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.

Kapható a gyógyszerárakban fél lit. ü. 2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Napernyő ujdonságok

a szokott nagyválasztékban megérkeztek

Bosznay J. és Társa

divatruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐ

BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

BAKTERIUM-MENTES

természetes ásványviz.

ÜDIT-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT.

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hnrutjainál, húgykő és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult.

Orvosilag ajánlva.

Főlerakat:

Fried és Löwenheim

fűszer és csemege kereskedésében

Debreczen, Piac-utca 72. sz.

Telefonszám 740.

Telefonszám 740.

Sensatiós találmány 1909



Jupiter öngyújtó fémgyertya szirtalan petróleumtűléssel. Használatban 10-szer olcsóbb, mint az egész közönséges Milly-és Starius gyertya, mert az egyszeri töltés 5-6 fillérbe kerül és 18-20 órán át mesésen világít, a világításnál lehet hol nagyobb és kisebb fényre igazítani és ezért mint éjjeli lámpa igen célszerű. „Jupiter” meggyújtása nélkül csak egy nyomást kell a gyertyán levő gombon tenni és már is ég! Tíz évi jótállás minden lámpáért és igen ajánlatos minden családnál, szalodánál, templomnál stb. Ára K 6.—, 3 drb. K 16.—, 6 drb. K 30.—, 12 drb. K 57.— éjjeli világító tómpítóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, viszont eladók kerestetnek.

Öst.-Ung. Union Unternehmung für pat. Erfindungen.
27 Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 4

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségek-nél a legkitűnőbb háziszser a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

1 üveg ára 40 fillér.

Kapható: 44

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECZEN.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POROK

Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyomorhátása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles háziszsernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi.

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sósborszesz nevezetesen, mint fájdalomcsillapító bedörzsölészszer köszvény, csusz és a meghűlés egyéb következményeinél legismertesebb népszer.



Egy önozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.

Minden darab gyermek szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

os. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

Előpatak

gyógyfürdő

kiváló eredménnyel használható a gyomor-, vese-, hólyag- és a méh hurutos bántalmainál, máj- és lép-bajoknál, köszvény és csuznál, altesti pangásoknál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő betegségeknek.

A nagyhirű előpataki gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt feltalálható kiegészítő gyógyeszközökkel (meleg és hidegfürdők, vizgyógyintézetűi kezelés, massage, svéd-torna, diätikus étrend) rendkívüli kedvező eredményt mutat fel.

Fürdő-idény: május 15-től szept. 15-ig.

Vasuti Állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás ellátás olcsó és választékos. Az elő és utóidényben (május 15-től június 15-ig és augusztus 20-tól szeptember 15-ig a gyógy- és zenediának fele fizetendő, lakások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb.

Az előpataki ásványviz, mely a szénsavdús égvényes vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyeszköz háznál is használható és üdítő, kellemes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba.

Szétküldési hely: Előpatak, de kapható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

! Új gyógyító módok !

DR. RÁCZ ÖDÖN gyógyintézete NAGYVARADON.

Szilágyi Dezső-u. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók, belégzési kamrák, vizkurák. Asthma, tüdőbajok, álmatlanság, vérszegénység, idegesség, rheuma, hülés, köszvény, női bajok, sziv, gyomor, bélbajok ellen.

20 szoba olcsó penzióval. Nagy pormentes kert, bentlakó orvos.

Kívánatra prospektus.

PRÓ HIRDETÉSEK. >>
 10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér; a legkisebb hirdetés 40 fillér. >>

Ajánlat.

UJ KOSÁRFONÓDA Kossuth u. 25. sz. Gyermekkoscsik és mindenféle kosarak nagy választékban. Javításokat gyorsan eszközölök. Brand Salamon.

Blousok és kötények leszállított áron beszeresethetők **MÁRTON GYULA** divat-üzletében Piac-utca 9., Bika-szálloda mellett.

Legjobb órák és legszebb ékszerek jótállással nagyválaszték és szolid árban **KURIÁN GYULA** elősmert jóhírű órás és ékszerésznél Piac-u. 42. Órajavítások pontosan és jótállással készülnek.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, vagy tükör, kép és butor csekély havi vagy heti részletre. — Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. Tisztelettel **KAISER SALAMON**. Hatvan-u. 2. Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Pörkölt kávé különlegességek villanyüzemű kávépörköldő a kirakatban, Félégyházi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sark.

Lakás.

Szép négyszobás lakás kiadó Bethlen-utca 24. sz.

Sestakerti nyaralóban két szoba külön terasszal kiadó. Cim a kiadóban.

Eladás.

Munkáslakások. A waggonyár közelében 40 munkáslakás egy vagy két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel 300 vagy 600 négyszögöl földdel, ujonnan felépítve vagy anélkül előnyös feltételek mellett eladó. Ertekezhetni: **Mező Armin** fatelepén, Wesselényi-tér 6. Berta gőzmalom mellett.

Lorántffy-utca 27. számú jól jövedelmező ház eladó.

Szükségtelen

többé émelygős izü, étvágyat rontó keserűvizet használni, amidőn tiszteri használatra **40 fillérért** vásárolhat bárhol sokkal biztosabban ható, jóízű és étvágygerjesztő ::

indacukorkát,

mely törvényesen védve van. Tegyen kísérletet s meg fog e készítmény jó hatásáról győződni. Egy tekercs ára (melyben 10 darab van) 40 fill.

Mindenütt kapható.

Napernyők,

divatkelmék, selymek, csipkék, díszítések

gyönyörű választékban.

Donogán és Somossy
DEBRECEN,
 Kistemplombazár

Sesztina Lajos

vaskereskedése Piac-utca 23.

Ajánl: **kerti padokat**, fecskendőket, „**Hydro-nette**“ kézi fecskendőt különböző **szőlőpermetezőket**. Nagy raktár **takaréktűzhelyekben**, :: francia konyhákban. ::

Kartelen kívül.

MEZŐ ÁRMIN

épületfa, deszka- és cserépkereskedés.

Wesselényi-tér 6. sz. alatt, Berta-gőzmalom mellett. Kartelen kívül, tehát **olcsó árak.**

Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezze be.

FÉLIX-gyógyfürdő

Téli és nyári gyógyhely.

Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kénes hév víz-forrása, víz hőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

Csuz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultán és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirat, interurban telefon. — Curtaxe és zenedij nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.

Egész éven át nyitva.

Egész éven át nyitva.

Ujdonságok

női kosztüm szövetekben, francia delaineekben,

ruhavásznak és zefirekben.

Nagy választékban kapható

Szabó Lajos Fiai

cégnél

Debreczen, Rózsa-u. 1.

MEGLÉPŐ SZINTE CSODÁLATOS GYÓGYEREDMÉNYEKA

APTAMÁSI

LITHIUM-GYÓGYVIZ-

zel gyomor, vese-hólyag és bélbántalmaknál valamint asthma, bronchiale, köszvény és húgysavas diathesis eseteiben.

Debreczenben kapható: **KONTSEK GÉZA** fűszer- és csemege kereskedésében 5 DEBRECZEN, Kossuth-utca.

HIRDETÉSEK

fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. Dégenfeld-tér 2. szám alatt.